

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2025年3月10日 星期一 农历乙巳年二月十一 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号[33-36] 第10817期 总第11373期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

联通宽带 千兆起步 快人一步

全家福129套餐

800分钟 国内语音

90GB 国内流量

2张副卡

1000M 宽带

FTTR 一主一从

100G 联通云盘

奏响团结奋进的时代强音

——全国政协十四届三次会议巡礼

东风浩荡，春潮奔涌。协商民主的光辉史册上，书写下浓墨重彩的新篇章——6天时间里，来自34个界别的2100多名政协委员出席全国政协十四届三次会议，建睿智之言、献务实之策，寻求最大公约数，画出最大同心圆，凝聚起中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

守好圆心，万众一心，更好发挥人民政协制度优势

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅。热烈的掌声中，习近平总书记走进会场，亲切看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。

回顾过去，充分肯定“过去一年，人民政协紧扣中心任务履职尽责，为党和国家事业发展作出新贡献”；

擘画未来，明确指出“广大民盟、民进成员和教育界人士要发挥自身优势，更好

支持参与教育科技人才体制机制一体改革和发展的实践，为提升国家创新体系整体效能贡献智慧和力量”。

从强调坚持正确办学方向，到部署深化教育综合改革，再到提出教育要进一步发挥先导性、基础性支撑作用，习近平总书记同委员们深入交流，共商教育大计。

“倍感温暖，倍添动力。”云南省文山壮族苗族自治州广南县城区第四小学校长龚健梅委员现场聆听习近平总书记重要讲话，更加深刻感受到一名政协委员的荣誉感、责任感、使命感，更加坚定了以协商建言助力发展、服务人民的信心信念。

人心是最大的政治，共识是奋进的动力。

去年9月，庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上，习近平总书记高度评价人民政协的历史贡献，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明前进方向。

把初心和使命注入血脉，把智慧和力量凝聚起来，人民政协又一次站上新的历史起点。

3月4日，人民大会堂万人大会堂灯光璀璨，中国人民政治协商会议徽高悬在主席台上方。

全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

“举办各类协商议政活动85场次”“开展视察考察调研活动99项”“19557人次委员开展履职‘服务为民’活动6501项”……

一个个有力数据、一项项履职成效，见证人民政协一年来开拓奋进的铿锵步履。

坚持改革创新精神，把人民政协制度坚持好，把人民政协事业发展好。

“人民政协是科学、有效、管用的制度安排。”王百森委员说，“要按照中共二十届三中全会部署，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，不断健全协商民主机制，把中国共产党的主张通过民主程序更好转化为社会各界的共识和行动，充分展现人民政协的旺盛生命力。”

守好圆心，方能万众一心。

连日来，委员们认真学习领会习近平总书记重要讲话，表示人民政协事业发展取得显著成绩，根本在于以习近平同志为核心的中共中央领航掌舵，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，要坚持以政治上的团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致，让社会主义协商民主彰显更大优势、发挥更大效能。

广集众智、广谋良策，有力展现全过程人民民主生动实践

“社会主义是干出来的，中国经济增长的奇迹也是干出来的”；

“高质量共建‘一带一路’，将让中国入逐梦世界之旅更通达，让世界更多人共享发展机遇和繁荣”；

3月4日下午，人民大会堂中央大厅北侧，全国政协十四届三次会议首场“委员通道”如约而至。（下转第6版）

新征程上，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，深入贯彻习近平法治思想，坚持全面依法治国，推进法治中国建设，用法治保障人民安居乐业，中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

政府工作报告对加强法治政府建设作出一系列具体部署，全国人大常委会工作报告展现重点领域、新兴领域、涉外领域立法“成绩单”，两高报告彰显维护公平正义的法治担当……

透过全国两会这扇窗，可见法治中国建设的最新进展。

更加令人振奋的是，聚焦新时代新征程法治中国建设，与会代表委员积极建言献策，努力以法治建设的与时俱进为推进中国式现代化贡献力量。

中国特色社会主义法律体系日臻完善

3月8日上午，十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告。

这份沉甸甸的报告，凝聚着全国人大常委会一年来的工作成果，字里行间回响着法治中国建设的铿锵足音。

一年来，全国人大常委会共审议法律案39件，通过其中24件，包括制定法律6件、修改法律14件，作出有关法律问题和重大问题的决定4件。

制定农村集体经济组织法，进一步推进新型农村集体经济组织建设有法可依，为乡村振兴提供法治保障；出台能源法，夯实国家能源安全法治根基，推动绿色低碳转型；制定学位法，完善学位法律制度，保障学位工作高质量发展……

“立法工作是一项与时俱进的工作，只有紧跟时代，才能与经济社会发展同频共振。”四川大学法学院教授里赞代表说，一年来，立法工作以高质量立法保障高质量发展，既紧紧围绕党和国家工作大局，又与人民群众新要求新期盼“双向奔赴”。

推进科学立法、民主立法，是提高立法质量的基本途径。

在上海市长宁区虹桥街道古北市民中心内，一面墙上的红色数字，呈现出这个基层立法联系点近十年来向全国人大常委会法工委直报各类立法建言的数量增长。

截至今年1月，全国人大常委会法工委虹桥街道基层立法联系点共听取了103部法律草案意见，46586人次参与了征询意见，上报建议3771条，其中337条被采纳。

“有外国朋友看到人大代表之家的墙上有我的照片，说‘原来中国的全国人大代表就在社区里工作’。”3月8日，古北荣华第四居民区党支部书记盛弘代表走上“代表通道”，在她看来，基层立法联系点的实践，让人民群众参与立法工作更直接、更便捷。（下转第2版）

为中国式现代化贡献法治力量

从全国两会看法治中国建设新进展

牢记总书记嘱托 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章

——系列报道之六

在全省高质量发展大局中持续体现“宁德贡献”

日前，宁德漳湾作业区10号泊位接入港两艘硫酸船舶，“兴亚先锋2号”顺利完成1.1万吨硫酸装船作业并启航泰国，“斯托哈吉”轮装船1.1万吨硫酸出发前往马来西亚。

春节假期后，我市边检部门高效保障出入境硫酸运输船舶6艘次，31600吨硫酸安全出口，硫酸出口迎来“开门红”。

繁忙的码头，吹响了外贸“春的序曲”。近年来，我市依托区位和港口资源优势，加快推进港口码头项目和口岸基础设施项目建设，积极打造“北承南联、西进东出、通江达海”的立体交通集疏运体系。市商务局推进宁德保税物流中心(B型)建设项目通过国家验收并顺利封关运营，为我市外向型经济发展就近出海提供便利条件。

去年以来，我市深化外贸提质增效行动，培育外贸新增长点。创新“出海”模式，支持企业探索“基地出海”“品牌出海”，培育海外仓等新业态，推动锂电池、新能源汽车、电机电器、水产品等“宁德制造”“闽东好货”稳健出海。坚持“家门口”办展和“走出去”参展相结合，高水平办好世界储能大会等重大活动，组织企业参加广交会、进博会等经贸活动。

“开门红”的不仅是外贸市场。春节以来，我市举办系列“百姓过大年·政府来送福”促消费主题活动，补贴真金白银，活动好戏连台，坚持促消费与惠民生相结合，提升中低收入群体保障水平，加大消费券投放力度，鼓励重点商贸企业、大型商超开展引流促销。

去年以来，我市实施提振消费专项行动，不断丰富消费场景，打好“0593宁德号”“海鲜天堂”“山海民宿”等品牌，策划推出一批网红打卡点和爆款旅游产品，承办一批大型演唱会和高等级体育赛事，改造升级一批重点商圈和特色街区，打造“一节一IP”消费新热点。春节假期，全市累计接待游客518.53万人次，游客总消费39.94亿元。

各个景区景点游人如织，各个商场商圈人头攒动。为促进汽车消费，我市开展购买新车送“福”活动。

“国产新能源车非常智能，且绿色环保，加上各种补贴叠加，买车非常划算，我毫不犹豫换了一台新能源汽车。”市民林鸿斌说。林鸿斌口中的新能源车，充的是绿电，搭载的是“宁德智造”的“绿芯”。

如今，这颗凝聚澎湃动能的“宁德芯”已享誉全球，成为宁德“增长极”上闪

耀的明珠。

“如今，全球每销售3辆新能源车，就有1辆搭载宁德时代的电池。搭载宁德时代电池的车辆连起来可以绕地球两圈，已累计销售1738万辆，销往全球66个国家和地区。”市工信局副局长黄鹏耀自豪地介绍道。

火热的内部消费市场和“宁德智造”全球卖的背后，是全球领先产业的支撑。

“1秒钟，就有一颗新能源电池芯下线。我们的‘骁遥’超级增混电池是全球首款纯电续航达400公里以上的增混电池。”宁德时代国内乘用车产品研发经理于振东介绍，现在市场需求旺盛，多条生产线24小时满负荷运行。

投资、消费、外贸三驾马车，成为“增长极”再跃升的强大引擎。如今以宁德时代、青拓集团等为龙头的“金娃娃”持续发挥磁吸效应，拉动许多头部企业到宁德投资兴业。

记者从市商务局了解到，2024年全市新签项目280个，总投资1118亿元，完成年度招商预期目标的111.7%，签约项目履约率97.5%、履约项目动工率75.8%。同时利用外资稳中有进，2024年全市新设外资企业43家，增资外资企业5家，全市实际利用外资2250万美元，比

增32.3%，增幅居全省前列。

我市深化“三比三赛”机制，开展项目建设攻坚行动，不断掀起大干项目热潮。通过抓实项目建设，强化分级调度，今年力促新开工项目300个、竣工200个以上，完成年度投资720亿元以上。同时，把准超长期特别国债和专项债资金投向，围绕重大产业、基础设施、民生事业等领域，谋划申报一批重大项目，新增储备项目600个、投资规模3500亿元以上。

宁德“增长极”再跃升，民营企业和民营企业大显身手正当其时。我市深入贯彻新时代民营经济强省战略，持续优化营商环境，大力推进市场主体培育提升行动，力争新增“四上”企业500家以上。同时，强化助企帮扶，做实“宁德企业家日”活动，综合运用12345便民热线和2712345企业专线，为市场主体提供“永不下线”的服务。

一以贯之打造“增长极”，在全省高质量发展大局中持续体现“宁德贡献”。我市将持续增强机遇意识，把政策研究做透，把项目工作做实，让政策机遇接得住、落得下、用得好、出实效，让宁德向上向好的动能更加强劲、更加持续。

□ 本报记者 张文奎

福鼎辉伦：

“小奶瓶”闯出“大市场”

连日来，福鼎福建辉伦婴童用品有限公司装配车间里，机器轰鸣声此起彼伏，工人们紧密协作，把智能调奶器的各个零部件迅速组装成成品(如图)。

公司生产管理负责人肖刚刚表示，12条生产线已经火力全开赶制生产任务。

福建辉伦婴童用品有限公司成立于2016年，是一家专注于提供优质母婴电器用品的企业，近年来，企业大力发展新质生产力，让企业在逆境中成功转型。2022年以来，企业每年投入近1000万元用于研发，先后获得160项实用新型技术专利。2024年，企业推出奶瓶消毒烘干机、紫外线消毒器、反渗透饮水机、多功能摇奶调奶消毒一体机等产品，一上市便获得市场青睐，全年销量持续攀升，年销售额达4.8亿元。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 毛显局 文/图



《宁德市政府采购工作手册》发布

本报讯(记者 龚健荣)近日，市财政局组织编印《宁德市政府采购工作手册》(以下简称“手册”)，旨在进一步优化政府采购营商环境，规范政府采购行为。

为适应政府采购工作的新形势、新任务、新要求，手册收集整理了50余项国家和省、市层面最新出台或正在执行的各项政策法规及制度规定，内容分为采购流程、政策文件、营商环境、系统操作、知识问答等十个部分。

手册还梳理规范了从预算编制到归档管理的全流程，采用知识问答、图文对比等形式，实现“一图”读懂采购流程，“一表”秒解政府采购难题。

市财政局相关负责人表示，下一步将着力提升服务质效，持续开展送政策、送服务上门，帮助企业更好地了解政策、使用政策、享受政策红利，全面优化政府采购营商环境。

本期导读

关注全国两会

(详见第6版至第8版)